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Survey 

• Survey posted on NC FIRST Commission 
website during month of July

• Completed by 447 participants

• Survey is not scientific, but it represents the 
opinions of those who closely follow the 
Commission



What is state’s biggest 

transportation challenge?
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34%

23%

21%

10%

7%
5%

Lack of Public Transit

Congestion

Lack of Bicycle and
Pedestrian Paths

Poor Road Surface
Quality

Connectivity

Other

429 responses
May choose 1 or 2 options



• Lack of funding

• Safety issues

• Bicycle and pedestrian projects

• Rural areas have different needs and 

challenges

• Support ways to lower congestion

• Rail travel
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Comments: Biggest Challenge



Is NCDOT properly funded?
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33%

67%

Yes No
382 responses



Choose New Funding Source
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71%

~85%

~15%

29%

100%

32%

18%16%

11%

9%

2% 12%
Miles Traveled Fee

Vehicle Weight Fee

Variable Congestion Fee

Dedicated State Sales Tax

Sales Tax on Motor Fuel

Electricity Tax

Other

395 Responses



Comments: Other Options to Consider

• Tax based on miles-traveled and weight

• Tolls 

Others:
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Electric Vehicle Fee Gun Fee
Bicycle and Moped

Registration Fee

Electric Charging Fee Cigarette Tax Impact Fees

Plastic Bag Fee Alcohol Tax Income Tax 

Vehicle Pollution Fee Car Luxury Tax Trucking Tax

Bonds Landfill Fee Occupancy Tax


